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tu! tovább at iratok őriztetni nem fogván. 
Kéretnek a helybeli a n.-ráradi lapok, ezen 
közleménynek Átvételére.

* A" fagy áldozata. Múlt éjjel, különös*,, 
hajnal felé oly borzasztó hideg volt, minőre 
nár évek óta nem emlékeznek. A rendőrség 
na reggel kia-uj utozan egy embert teljesen 
Megfagyva talált. —Napszámos lehetett s bi. 
onyosan részeg volt, így érhette a szomorú

* Városunkban tegnapelőtt két egyént 
larapott meg egy veszett eb ; noha az orvosi 
egéty azonnal igénybe vétetett, mégis az i[_ 
etók a kellő felügyelet alatt tartatnak.

* A kisbirtokosok orsz. földhitelintézeté- 
iez már is tömegesen érkeznek kérvények jel- 
lálogi kölcsönök engedélyezése iránt; mintán 
izonban az intézet tényleges működésének meg-

zdése előtt, — melyre nézve az előkészü- 
et teljes folyamatban van, — kölcsön üzle- 

!ekbe nem bocvátkozhatik, figyelmeztetnek 
bead><, hogy — kérvényeik evidencziában 

irtatnak, s bogy azok a legelső kedvező 
.lauatban azonnal elintéztetnek. Megemlítjük 

lg vattai, — bogy az intézet belső szervezése 
íár annyira van, hogy egy közelebbi igazga­
ss ági ülésben az elnökség a vezértitkari 
tiás betöltésére nézve fog előterjesztést tenni.

* A Maros Szeged alatt is rohamosan 
Irad. Az ottani főkapitány! hivatalhoz Maros- 
íásárbeíyről azt táviratozzak, hogy a rakon­
cátlan folyó á városon felül több ponton már 
|i is csapott medréből.

* Szabolcsmegye legutóbbi közgyűlése
lié Fráter Sándor a megyei közigazgatás re- 
Irm tárgyában indítványt terjesztett. Az e fö­
lt t kifejlődött vita Neumann Ignácz azon küz- 
ptitó javaslatának elfogadásával ért véget 
Lgy általában a reformjavaslatok szükségessé- 
U e.ism-rtetrén, ezek előterjesztésével 21 ta­
la küld ittség bízatott meg.

* A függetlenségi-párt tegnapi értekez­
vén, szőnyegre került Hegyessy Márton kép- 
se ő az n eljárása, melyszerint a szombati 
épviaeiőbázi ülésben a párt megállapodásával 
zmlokegyenest ellenkező irányban s a párt 
yes tagjai által tett nyilvános főlszólalások 
es bírálatával a kormánynak egy tvjavas­

ra mellett tartott beszédet. Hoszszább esz- 
ecsere után, melyben a párt majd minden 
leniérő tagja részt vett, s melyben Madarász 
izsef és Mocsáry L ijo? képviselők Írásban for- 
i ázott indítványt tettek, a párt holnapra há­
zi á a határozat hozatalát, azon indokból» 
irt a mai értekezlet határideje hírlapokban 
re közzétehető nem volt.

* Nagy hideg Városunkban mai napon a 
mérő 18 fokra szállott alá. Becsből érke- 

t tud -isi is szerint Oroszországban 40 fok 
-g van. A meteorologiai intézetek jövendö- 

z-rint folyvást nagy hideget várhatunk.

i égi- felelős szerkesztő : Grünvaid József.

LERHETLEN.

EB W,
valódi tisztit

lÁJ-OLAJ.
CS tctuéurtól Bécsien.
i:<ií megvizsgálva éa jóváhagyva — köny­
veknek különösen ajánlható — s mint 
at ál v ossága által elismert szer, a legható- 
oajok-. görvénv-, gömör-, fekély-, bőrki- 
ílkedések ellen. Egy palaczk ára 1 frt. 
iiktáromban Becsben Heumarkt. 3**) va- 
róbb vegye* kereskedésiben.

vies István. Dr. Rothshnek Emil ö 
Viktor gyógyszerész uraknál és R'.ckl Jó­
it v M iassin J. gyógyszerész és Kurlän- 
iy-Karolyban : Füíky P. Nagy-Szalontán : 
Ion : Vrocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán : 
vei M. Szolnok : Horanszky István. Zilab :

I hogv több ezég — közönséges tisztátalan 
va >-di tisztított Dorsehcsukamáj-olaj gja- 

kikerülendö, kéretik an. é. közönség ssak 
illetőleg a czitnragasz és használati uta-

birodalom részére schaffhauseni
Lk üiönben a new-yorki ezég Hall és

. gy ártól Hartssteinés tár-
(322)

prémkabátok, »Sealskinhod, nyulhátbélésiel 
200—350 írttól 400 írtig, 

f^'van.zük kiváló finom utánzásban 130—150 
—200 írtig.

j r . városi és úti bundák 35—45—50—60—
y)—100 írtig.

trazfla^agi bundák rövid, prémezés nélkül 15—- 
18—20 írttól 25 írtig.

Nagy választék úti lábzsákok, prémcsiz- 
nák és prémsapkákban.

H-dybeli valamint vidéki megrendelések 
[fontoson s mérték szerint, valamint divatosan 

javítások lelkiismeretesen és pontosan telje* 
giti-tn-k. — Szétküldés csak utánvét mellett. 

-Nyitva vasár- és ünnepnapokon is 8 óra
‘íg- —

Cepes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Qdwarka. W. ssücs, Béci,
aktúr VI. Máriahiiferstrasse 49. Fióküzletek

Ki-nerstrasse 36. V., Margarethens írassa
12 , VII, Westbahnstrasse, 2. Neubau­

gasse sarkin.

(338.)

iáméi örökösei könyvnyomdája*11.

m hal 0.

1879. XI. évfolyam. 242. szám. Szerda, deczember 10.

Előfizetési árak:
Helyben él poétán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fii évre 5 „ Egyes mim — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECÖEY-ház, földszint & szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELKGDl K. LAJOS és i§. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében ■ a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési díj t

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debretsen-vidéiil „fAgfetleuségl párt66

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. \ T.íaí: A . /

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmi!, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„NyUt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéairatok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

viasza.

A keserű kenyér.
Debreczen, deci. 10.

Minden ember szereti azon helyze­
tet, mely reá nézve legkényelmesebb, 
leghaszouhajtóbb. Az utczai csavargó nem 
cserélné fel sorsát a miniszterével, mely 
annyi kellemetlenségnek : az interpellati- 
ók hosszú sorozatának van alárendelve. 
Az utczai csavargó boldogabb, mint a 
bársonyszék birtokosa, mert önállósága 
elvhiisége biztosítja számára azon czélt, 
melyet maga elé meggondolva kitűzött.

Sok utczai csavargója van Magyar- 
országnak e napokban. Ezek mindenkor 
az elvszilárdságról mesélnek, de azt meg­
tartani és kibírni nem képesek. Távol le­
gyen, hogy ez alkalommal a bihari pon- 
tozatokat felhoznánk, csak arra vagyunk 
bátrak hivatkozni, hogy a ki valamely 
elegáns elemet szeret, megteremti magá­
nak — ha lehet.

Lehetséges volt Tisza Kálmánnak a 
fúzió által oly elemet előállítani, mely az 
ö helyzetéhez, vérmérsékóhez, hazaszere­
tetéhez legillőbb. Lehetséges volt évek 
folyamán keresztül, a hazaszeretet leple 
alatt a politikai morál tanárszerepét ját­
szania. Lehetséges volt mint magyar köz- 
nemesnek a kétágú korona után való tö­
rekvését minden nevezetesebb aktusnál 
szem előtt tartania.

Örüljön az állam, mondja a kormány 
fizetett közege, ha oly vezetője van, mint 
a határozati-, balközépi-, fuziouális párt 
vezérszónaka. Mindenütt vezető volt, min­
denütt utána mentek, még akkor is, mi­
dőn debreczeni beszámoló beszédében azt 
mondta, hogy a „bihari pontok“ nem is 
léteztek. Ez az ő messiási elhivatása.

A mesiási elhivatottság feltételezte 
volna a nemzetet alkotó nép jóvoltának 
elő'mozdítását. Ez azonban nem történt 
meg, mert a Tisza-kormányzat ideje alatt 
közérdekünk nem gyarapodásnak, hanem 
keserves sülyedésnek élő tanúja. A mai 
miniszterelnöknek két ut volt előtte, 
egyik üt az, hogy a 67-ben megkötött 
tízéves tartamú egyezséget a nemzet ja­
vára oldja meg; a másik ut az, hogy 
ha nem érez elég erőt s bátorságot ma­
gában, mint egy nagy s erős nemzet 
szószólója a fennálló körülményekkel 
szemben föllépni, — mondjon le s hagyja 
el a korábban annyi elvfeláldozás árán 
vásárolt bársonyszéket.

Igaz, hogy tett lemondási kísérletet, 
de e lemondás csak arra való volt, hogy 
használhatóságát még erősebben bebizo- 
riyitsa. Második Mátyásnak Illésházi Ist­
vánja volt, korunknak Deák Ferencze és 
utána Tisza Kálmánja vau, ez mindent 
iheg magyaráz.

A Magyarországban negyven várral 
és uradalommal bíró Kákóczy Ferencz 
ki az 1707-iki ónodi országgyűlésen ki 
tiirta mondatni hogy : „eb ura fakó5 Ro­
dostó partmellékén hamvad el, mint szám­
űzött esztergályoz és olvasót morzsolgat, 
még csak utódaiban sem tudja magát re­
produkálni. A negyven várnál és urada­
lomnál nagyobb birtokkal a felszabaduló 
jbbbágynép áldásával és szeretőiével di­
csekvő Kossuth élte alkonyán érte meg 
a Tisza Kálmán által projeetált honosí­

tási törvényt, mely őt mint a múltak élő 
tiltakozását e hazából kikebelezi.

Rákóczi még csak száműzött volt, 
mintán nem fogadta el a kegyelmet, de 
Kossuth száműzetett, midőn Magyarhon 
mai kormányelnöke gondoskodott arról, 
hogy előtte senki se legyen láb alatt az 
országban.

A száműzetés kenyere azt mondják 
keserű, de bizonyára keserűbb azon ke­
nyér, mely a száműző ajakát érinti, ki­
vált ha a közvélemény keserű sójával 
van behintve.

Ha keserű a kenyér, de fényes kör­
ben fogyasztjuk, megadja az ízt. Sok 
ember örömest fogyasztja a keserű ke­
nyeret is, ha bársony székben ülhet.

síép összeget jövedelmezett. — Blaháné e hó 
közepe táján Nagyváradra ráadni, hogy részt- 
vegyen a Happes Kálmán nagyváradi művész 
javára rendezendő hangversenyben. Ugyanek­
kor közreműködnek Remmsrt Mirtha zongo­
raművésznő és D.tróiné Eibenschütz Mari. — 
A műcsarnok legújabb kiállítását néhány napra 
bezárják, mert számos újabban érkezett képet 
kell fölállítani. A megnyitandó karácsonyi ki­
állítás igen gazdag lesz.

meg, azon különbséggel, hogy e hitelszövet-1 mond a megtiszteltetésért, azután nehogy, mint 
kezetek egyszersmind takarékintézetek is lesz- eddig történt, mindenféle indítvány által a ta­
né k. — Teljesen uj azonban a kölcsönnyújtási! nácskozás menete megakasztassék, indítványozza, 
mód, mely szerint a hitelszövetkezet, szemé-

A z áradások.

lyes hitel alapján, minden tagjának egyszerű 
kötelezvényére kétszer anynyi összeget bocsát 
rendelkezésre, mint befizetett üzletrésze van, 
továbbá befizetett üzletrészének tízszeresét, két 
kezes melletti kötelezvényre; mely két rend­
beli kölcsön egy év alatt fizetendő vissza.

Ki van zárva a váltó és elejtve a rövid 
lejárat eszméje. Kézi zálog mellett ad azon-

hogy egy Öt tagú bizottság választassák, mely 
az előre beadott indítványokat előlegesen meg­
vizsgálja.

Az indítvány elfogadtatott és az indit- 
ványvizsgáié bizottság tagjaivá Szuper Károly 
Szeles József, Miklósi Gyula, Dálnoki Gál 
Gyula, Eíács Károly választattak meg.

Erre Ribáry elnök indítványozta még, 
hogy ugyancsak a napirendre térés előtt, aa

Újra megesett .... V á r a d y Gábort 
ismét képviselővé választották Técsőn „az egy^ 
begyük orosz és oláh választék.“ Magya 
rok, — illetőleg hivatalnokok is voltak nehá- 
nyan A „quittek vagyunk“ ismeretes mondás­
nak akkor volt leghelyesebb értelme, midőn a 
választók tudtul adták Váradynak, hogy meg­
választották . . .

A nagyvilág bó
Csettinjéböl jövő hírek szerint a Velika 

melletti közel 300 főnyi erős montenegrói őr- 
állomást decz. 2-án állítólag több ezer albán­
ból álló csapat rohanta meg; minthogy ezál­
tal az őrállomás nagy veszélynek volt kitéve, 
négy vagy öt montenegrói zászlóalj útnak in­
díttatott, melyek — mindkét rászról nem cse­
kély veszteséggel — visszaverték az albánokat. 
Montenegrói részről magerősités végett még 
két zászlóalj küldetett Velikába. Közelebbi tu­
dósítások még hiányoznak.

A múlt hét végén történt nagymérvű hó­
esés oly áradásokat idézett elő, hogy a folyók 
mentén levő községeket a legnagyobb veszély 
fenyegette.

Az erdélyi részekből azt jelentik, hogy 
a Maros-Küküllők) Olt és Szamos menti vidé­
kek decz. 6—7-én nagy veszélyben voltak. 
Szászrégen, Medgyes, Segesvár és Erzsébet­
városból aggasztó híreket jelentettek ; a beállt 
fagy azonban remélhetőleg, véget vetett a na­
gyobb veszélynek. A keleti vasúton nagy for­
galmi akadályok álltak be. Vasúti teherkül- 
demények N.-Várad és Kolozsvár közt mint­
egy 2 napig, Kolozsvár és Kocsárd közt mint­
egy 10 napig nem szállíthatók. Személyek, 
pósta és podgyász azonban átszállítás mellett 
továbbutalnak. N.-Várad felé az akadály a pá­
lyatestnek Brátka és Bucsa közt 8 sinhossz- 
nyira való állomásából, Kocsárd felé pedig 
Virágosvölgy és Gyéres között az Aranyosfo­
lyó kiömlése által a Rikoipatak hídjának ál­
lomásából áll.

Bulgáriai élet. Sándor fejedelem felosz­
latta a nemzetgyűlést, miután minden kísérlet 
egy szabadelvű minisztériumot alakítani meg­
hiúsult. A nemzetgyűlés feloszlatása következ­
tében határtalan zavar uralkodik az ellenzék 
köreiben. A régi minisztérium egyelőre meg­
marad hivatalában.

Azon emlékirat, melyet a porta a moha­
medán menekültek érdekében a hatalmakhoz 
intézett, felemlíti azok sajnálatra méltó hely­
zetét, és ama körülményt, hogy a menekülteket 
azon ürügy alatt tartották fel a bolgár ha­
táron, hogy útleveleikről a bolgár ügynökök 
láttamozása hiányzik.

Minthogy a porta ez ügyben sürgős fel­
hívást intézett Sándor bolgár fejedelemhez, tu­
domására jutott, hogy ama bolgár köriratban, 
mely a Szófiában székelő követségekhez intéz- 
tetett, felemlittetik, hogy a menekültek repár- 
tiálása a rossz időjárás megszűnte és az azon­
osság igazolása után fog eszközöltetni. Ezen 
rendszabály foganatosítása, anélkül, hogy a 
porta tanácsát ez iránt kérték volna, a souve- 
rain udvar jogainak s a berlini szerződés pont­
jainak megsértését foglalja magában.
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IFapoUaa uralkodása.
— Regényes korrajz. —

H.

Arad veszedelme. Arad a legnagyobb ve­
szélyben forog. A Maros, melynek vízállása 
szombaton 208 centiméter volt, rohamos sebes­
séggel emelkedett, s magassága, még mindig 
folytontartó emelkedés mellett, ma (decz. 8.) 
délelőtt 9 órakor 370 centiméter volt. A Ma­
ros e szokatlan magas vízállása folytán kitört 
medréből, elárasztó a fapiaczokat, a régi erő- 
ditménytéren az árteret, s benyomult a halász- 
és határ-uícza mélyebben fekvő helyeire. A 
csálai erdő már két nap óla viz alatt áll. A 
mentési munkálatokra a tűzoltókat és katona­
ságot kellett kirendelni. A főispán által ösz- 
szehivott árvíz-bizottság permanenssé jelentette 
ki magát. Elhatározták, hogy a lakosságot fel­
ragaszok által készítik elő a legvégsőre. Épen 
most jelzik Gyulafehérvárról, hogy a viz foly­
tonosan emelkedik, s hogy a Maros ott is ki- 
öuiöttt —

A gátakon a nagy hi deg daczára, fák­
lyafény mellett a legnagyobb erőfeszítéssel 
dolgoznak.

ban a szövetkezet kölcsönöket terményekre, j alapszabályok értelmében sorsoltassanak ki a 
Itt van először nemcsak kimondva, hanem I központi igazgató tanács tagjainak egy har- 
mindjárt érvényemre, a „vidéki közraktárak“ j mada és a kisorsoltak helyébe a kongresszus 
eszméje. Ugyanis minden hitelszövetkezet mü- j folyamában választassanak meg az uj tagok, 
ködése megindultával székhelyén — ha kell j Ez indítvány hossza vitára adott alkalmat, 
más erők közberouásával is — közraktárat | Végre mégis elfogadtatott Ribáry indit- 
létesit, az azokban elhelyezett terményekre : ványa azzal a módosítással, hogy az uj tagok 
kölcsönöket ad s a termények elada.at saját délután választassanak meg
emberei által ingyen közvetíti

A tervezet elfogadásával egyidejűleg már 
meg is tétettek az intézkedések arra nézve, 
hogy már ezen s a jövő hóban néhány ily hi­
telszövetkezet létesüljön, a melyek példaadás­
sal szolgáljanak az országnak. így fog létesí­
teni ezen terv szerint Desewffy Aurél gróf 
Szabolcsmegyében két helyen, Károlyi István 
gróf Szatmármegyében, Eszterházy Miklós gr. 
Tatán, Máday Izidor Pápán, és a tervezet ké­
szítője dr. Lederer Sándor Czegléden, Kecs­
keméten és Félegyházán.

A végrehajtó bizottságnak e hó 11-éré 
egybehívott ülése ugyancsak ezen kérdéssel 
fog foglalknzni.

A kisorsolás megtörténvén, a fővárosi ta­
gokból Feleki Miklós, Paulay Ede, Szigeti 
József, Ribáry József, Bnlyovszky Gyula a 
vidékiek közül Szuper Károly, Vezéry Ödön, 
Antalfy Endre, Szathmáry Árpád és Arady 
Gerő, továbbá Leveleki Molnár Ágost és Csep- 
reghy Ferencz fővárosi, Breznay Géza és Ja­
kab Lajos vidéki póttagok soroltattak ki.

Külföld.

A nép érdekében.
Budapest, decz. 9.

A mezőgazdasági személyes hitel rende­
zése és minél nagyobb mérvű fejlesztése tár­
gyában folytat jigen fontos tárgyalásokat a 
magyar gazdák országos végrehaté bizottsága. 
Desewffy Aurel gr. a végrehajtó bizottság el­
nöke, több szakértőktől nyert tervezetet ter­
jeszt erre nézve elő és hoszszas szavértő tár­
gyalás után elfogadtatott a dr. Lederer Sán­
dor min. fogalmazó által készített tervezet, „a 
mezőgazdasági hitelszövetkezetekre“ nézve.

E tervezet szerint teljesen meg ván oldva 
De mivel a porta sürgősebbnek tekinti a ■ annak kérdése, hogy miként részesülhet a kis-

ezerencsétlen menekültek helyzetén való segít­
ségét, mint ezen panaszok vizsgálását, az em­
beriség nevében fordul a hatalmakhoz azon 
kéréssel hogy oda hassanak, hogy a menekül­
teknek azonnal engedtessék meg a visszatérés 
hazájukba, a Bulgária által fölvetett kérdés 
megoldása pedig későbbre tartassák fenn.

— BUDAPESTI HÍREK. — Toldy István
temetése nagy részvét közt ment végbe. — 
A török bazár, melyet a „veres kereszt“ or­
szágos nősegélyző egylet a szegediek javára 
rendezett, szép kelendőségnek örvend s máris

A. pátriái értekezlet és a "bé­
keszerződés.

(33.
„Miután a franczia kormány oly értelem­

ben működik, mely a minden hatalmasság ál­
tal tisztelt elvekkel ellenkezik; azt hiszi, hogy 
azon véleményét ki kell mondania, hogy a mi 
benső közigazgatásunknak oly rendszabályokra 
van szüksége, melyeket közelebbről jelezni fe­
leslegesnek tart, miközben azonban nem mu­
lasztja el azoknak minőségét előadni, melyek 
4 béke fentartáaára felhasználni, a királyi kor- 
®ány dolga Tenne.“
i „Megfoghatatlan, hogy * császári kor- 
piny _ me|y a király államainak helyzete 
•lőtt jól értesült akar lenni, — kísérletet te-

“ftjnnzbé magának megenged, a reformok szü_
8igével igazolni; melyekre vonatkozólag meg 
Vas győződve, hogy annak elmulasztása a dni- 
8°k jelen állása következtében, Nipolyország- 
“•n és Szicíliában nagy veszély lenne Oiastor- 
**ég nyugalma ellen.“

„Egy államnak sincs joga, egy másik ál­
lam belügyeibe, legkevésbé pedig igazságügyi 
dolgaiba beavatkozni.“

„Az eszköz, mely felemlittetik, hogy 
békét fentartja, és hogy a forradalmi mozgal­
makat elnyomja, vagy azoknak elejét veszi; 
— épen eszköz arra, hogy a forradalom elő 
idéztessék, és ha nyilvános esendháboritások 
történnének itt Nápolyban vagy Szicziliában, 
akkor épen az ily eszközök által idéztetnének 
azok elő; mert ez idétlen, a főigazgatóknak 
engedményezett védelem, minden forradalmi ér­
zelmet, nemcsak a király államaiban, hanem 
egész Olaszországban is legnagyobb fokra fog­
ná felisztikélni.“

„A király, a mi uralkodónk, mindenkor 
gyakorolta fejedelmi szelídségét, nagy száma 
bűnös, vagy félrevezetett alattvalói iránt, mi 
dón a halálos büntetést másra változtatta, vagy 
a számkivetetteket visszahívta és jóakaró szive, 
legnagyobb bánatot érez, midőn látja, hogy 
nagyobb része ezen embereknek javithatlan; 
úgy hogy ha magasztos uralkodónk előbb jó­
ságát felhasználhatta, most, ha szinte nagy risz- 
ezatetsxéssel is kéttytrienitve látja magát a 
nyilvános jólét érdekében és a kormányok ro- 
szul kiszámított támadásai következtében, me 
lyek által a rend ellenségei magúkat oltalmaz­
va éráik, szelídséget többé nem gyakorolni. — 
Ha jelenleg a legtökéletesebb nyugalom ural­
kodik a király államaiban, hol a forradalom

Vidék.
Ritka érdemrendgyüjtemény. Piszka Mó­

zes kézdi-szentléleki lakos, 61 éves, nőtlen, fi­
atal korában szabó, most rab ; mostaníg a vesz- 
szőcsapás érdemrendéből tizenhétezer négyszáz 
darabnak van birtokában, melyet a hátán, és 
háromszáz hetven botnak, melyet törvényes en­
gedély folytán ama testrészén visel, melyen 
ülni szokott. Kapott különböző időkben 32 évi 
gondolkozási időt az enyém és tiéd fogalmak
közötti különbség fölött való elmélkedésre a
tömlöozben, s mivel saját beismerése és tanuk 
vallomása szerint is még mindig összezavarja 
azon két fogalmat, az ottani törvényszék a múlt 
napokban újabban 6 évi gondolkozási időt 
adott neki. — A tolvaj, rablő és rablógyilkos 
czimeknek nem megvesztegetés folytán lett tu­
lajdonosa. Hazánknak ezen derék férfia a szen­
vedett „csapások“ ea „vereségek“ alatt nem 
roskadt még össze, s ha aggodalmunk nem csal 
a múltnak emlékét hordozva, végre is eljut a 
— siralomházba.

A farkasok garázdálkodásai ellen a téli 
hideg napokban általános a panasz mindenfelé. 
Ezek az intricus ragadozó állatok berontanak 
az egyes községekbe, honnan a könnyebb helyt 
található háziállatokat irgalmatlanul pusztítják 
s a kutyáknak igen sok gondot adnak a ház- 
őrzés feladata kötelességének teljesítésében. De 
megtámadják az embert is és ha a hidegben 
e[gyengülve magát védelmezni nem tudja afal- 
kák ellen

— Nők az egyetemen. Az első szász ka­
marában nov. 28-án került tárgyalás alá a 
lipcsei egyetem azon kérdése : fölvehetők-e az 
egyetemi hallgatók közé nők is ? Dr. Lecbler 
lipcsei superintended azt hangsúlyozta beszé­
dében, hogy a nők mivelődésének nem kell 
útját áilani. Dr. Gerber közoktatásügyi mi­
niszter azt veté ellene, hogy a német egyete­
mek a férfiak képzőintézetének jellegét viselik 
magukon, és joggal ilyenek. Az előadó dr. 
André polgármester tagadja azt, hogy Német­
országban szükségük volna a nőknek egyete­
mes műveltségre ; az orosz nők, ha ki akarják 
magukat képezni valamely tudomány-ágban, 
tanuljanak otthon Oroszországban. Ha valaha 
éreznék annak szükségét — hogy a női is
részesüljenek magasabb kiképeztetésben, —
akkor ne akadályozzanak meg senkit czél- 
jai elérésében, — de akkor állítsanak föl 
női egyetemeket. Criegern egykori törvény­
széki elnök aggasztónak tartja nőket bocsátani 
férfi hallgatók közé; Amerikában a „nósze- 
méiyek“ gyakran kénytelenek olyan dolgokat 
hallani, melyek női füleknek nem valók Miu­
tán e képet dr. Hoffman a lipcsei egyetem 
képviselője még rikítóbb színekkel festette le, 
elhatározták, hogy a nők az egyetemre nem 
bocsáthatók.

Belföld.
— Üzleti hir. Budapest-Kőbányán folyó 

hó 4 én „Sertéskereskedői csarnok Budapest- 
Kőbányán“ czim alatt sertés-csarnok nyílt meg. 
A börze-társulat elnöke Pfeiffer Mátyás, alel- 
nöke Schuszter János, a részvény-sertéshizlaló 
igazgatója ; bizottsági tagok az üzleti világ leg- 

szétmarczangoljak. Közelebbről is jobb nevű egyénei: Ranchbauer Károly, Gründ
niegtörtéut, — hogy egy 
ki állítólag Szőrösén hált
s onnan Kézdi-Vásárhelyre a törvényszék-

feldobolyi embert, í József, Tóth László, Eigl Nándor, ifj. Kern 
meg a napokban; Ferencz, Bernhard Jakab, Baumann Antal és

birtokos az intézetre nézve teljesen biztosított, 
földművesre nézve olcsó és gyors személyes 

hitelben, mely hitelnek arra kell szolgálnia, 
hogy a kisbirtokos szintén megtehesse mind­
azon korkövetelte berendezéseket, melyek ma 
már elengedhetlen feltételei az olcsóbb ter­
melésnek ; másrészt ugyané tervezetben gon­
doskodva van arról is, hogy ezen termelő ké­
pes legyen terményeivel a legjobb eladási 
konjunktúrákat is bevárni.

A szóban forgó tervezet szerint, a „me­
zőgazdasági hitelszövetkezetek“, némi részle­
tesebb eltéréssel a németországi Schultze-De- 
litzsch-féle népbankok mintájára alakulnának

hez indult másnap, az úgynevezett „Péntek 
rétjében“ felfalatoztak, csak csizmáit, s azok­
ban lábait, egyes ruhadarabjait s magával vitt 
pakjat találták meg a tamásfalviak.

S z I n é s z-v i I á g.
Budapest, dec«. 9.

A 6-ik színész-kongresszus ma tartatott
meg az Orient szállodában.

A vidéki színházakat 51 tag képviseli.
A kongressus következőleg alakult meg ; 

Elnök Ribáry József, alelnök Feleki Miklós, 
jegyzők Rónaszéki Gusztáv és Lászi Vilmos. 

Ribáry József elnök először köszönetét

mindig a népnek fejedelméhez való ragaszko­
dásában és a kormány szilárdságában talált 
akadályt felforgató terveit illetőleg: épen úgy 
áll az, hogy másféle körülmények között az 
elégedetlenek merész fondorkodásai, melyek­
nek czélja, hogy ostoba reményei megvalósul­
janak az országban, és újból zavart és rémü­
letet terjesztenek ; sikerülni fognának !

„A király kormánya, mely lelkiismerete­
sen kerüli, hogy a más államok ügyeibe avat­
kozzék, egyedüli bírája akar lenni, királysága 
szükségei fölött, hogy annak békéje biztosít­
tassák, mely meg nem fog zavartatni, ha a 
minden támogatástól megfosztott roszakaratuak 
a törvények és a kormány hatalma által, el 
nyomatnak. Csak ezen az utón lehet minden 
újabb és Európa békéjét veszélyeztető meg 
rázkédtatásokat mellőzni, és csak ezen az utón 
lehet a király jóakaró szivének, uralkodónknak 
lehetővé tenni, hogy jövendőre szokott szelíd­
ségét gyakorolhassa.“

„Felhatalnaaztatik ön őrgróf ur, hogy 
ezen sürgönyt, Walewski gróf előtt felolvas­
ván, annak másolatát válaszul az említett köz­
leményre nála hagyja.

Jegyzetté: C arafa.“ 
(Ferdinand király politikai elveinek meg­

ítélésére, melyek kormányzási módjának ala­
pul szolgáltak, érdekes lehet egy iromány, 
melyet ő rövid időn trónra lépte után, Lajos 
Fülöp nagybátyjához Intézett volt.

Kinzel Pál. Beiratási dij 20 frt, tagdíj egy 
évre ugyanannyi. A fővárosi lakos rendes, a 
vidéki csak pártoló tag lehet Czélja a sertés­
kereskedés, tenyésztés emelése, fejlesztése, to­
vábbá a kereskedőknek e gyülekező hely ál­
tal alkalmat nyújtani a közvetlen érintkezésre, 
az üzlet élénkítésére. Alapszabályaik szerint 
feisegélik az önhibájokon kívül tönkrement ta­
gokat s szigora intézkedések állnak fenn a 
nem tiszta kezű és nem szolid firmák ellen.

— A Nyiregyház-Nagy-Kálló-Nyirbátor- 
Mátészalkai vasúti szárnyvonal ügyében válasz­
tott működő bizottság, a következő tagokból 
áll: gróf Dégenfeld Imre, gr. Károly Tibor, 
Tokaji Nagy Lajos, Mandel Pál, Zoltán János 
alispán, Kállay János, Gencsy Károly, Kani- 
zsay Károly, Mikita Máté máriapócsi zárdafő-

Ezen király azt hitte, hogy meg kell in­
tenie unokáját, azon veszélyek folytán, melyek 
reá várakoznának, ha atyjának I. Ferdinánd- 
nak önkényes modorában szándékozik továbbra 
is uralkodni.

„Már régóta“, — irta neki Lajos Fülöp a 
többek között, — „hallottam felséged erélyes- 
ségét és éles belátását dicsérni. Azonban, mi 
egy olyan kiegyezési időkorban élünk, mely­
ben gyakran engedni kell valamit, nehogy tő­
lünk mindent elragadjanak és én valódi öröm­
mé! látnám, ha felséged ama nyomás és hata­
lom Rendszerével szakítana, mely az ön 
boldogult atyjának a szivszorongás oly sok 
napját hozta meg és a vidámságot oly gyak­
ran leszorította a szellemdns I. Ferdinánd ki­
rály ajakairdl. Vajha közelednék felséged a 
franczia rendszerhez. Ön mindent nyerne a 
mellett; higyjen testvérem, rokonom, szeretett 
unokám, tapasztalatomnak“ stb.

Jellemző válasza, az akkor még csak 21 
éves királynak, így hangzott:

„Én örömest csatlakoznám egészen Fran- 
cziaországhoz s felségedhez. De én a szerző­
dések és előbbi szövetségek által kötve va 
gyök, melyekhez híven kell maradnom és pe­
dig annyivalinkább, mert azok voltak, melyek 
családunk szerencsétlen napjaiban, segítsé­
günkre jöttek. Hogy Francziaországhoz csat­
lakozzam — ha Francziaország valaha elv le­
het, — azon Jacobinus politikába kell rohan­

nom, melyért népem, királyi házát egyszerűéi 
többször elárulta. A szabadság ártalmas a 
Bourbon családnak ás én szilárdul elvágyók 
határozva, hogy XVI-ik Lajos és X-ik Károly 
végzetét, mindenáron elkerüljem. Népem az 
erőszaknak engedelmeskedik és meghajol. — 
Megkell vallanom felségednek, hogy én azon 
eszmékhez hajlok, melyeket Metternich 
herczégnék egy régi tapasztalás hatályosnak 
és hasznosnak mutatott. Az én népemnek nem 
szükséges, hogy gondolkozzék, — én elválla­
lom, hogy jólétéről, méltóságáról gondoskod­
jam. Újítanom kell, és azt csak Ausztriához 
való közeledésemmel tehetem ; a nélkül azon­
ban, hogy magamat akaratába dobnám. Mi 
nem ezen évszázadból vagyunk. A Bourbonok 
régiek, és ha magukat az uj dynastiák mintá­
jára akarnák összenyirbálni; nevetségesek len­
nének. Mi úgy teszünk, mint a habsburgok. 
A végzet elárulhat minket, — mi sohasem 
áruljuk el magunkat. — Mindamellett számít­
son felséged legélénkebb rokonszenvemre és 
legőszintébb kívánságaimra, ho»y elkerüljön 
önnek, ama kormányozhatatian népit megza­
boláznia, mely Francziaországot, Európa osto­
rává teszi.

Férd inánd ■)
(Folyt, kör.)

í,: ,



nők, Krasznay Gábor nyíregyházai polgármes­
ter, Sztárek Ferencz a gróf Dezsewffyek meg­
bízottja és jog- és j ősz ági gaz aratója, dr. Jósa 
András, dr. Bleuer Miklós, Pethő Zsigmond, 
Nagy János, Görömbey Péter, Mandel Ede, 
Peherer József, Bay Ferencz, Buday Ferencz 
a gróf Majláth országbíró jószágigazgatója, 
Vay István, Kehrn >1. Szálkáról, Popper Li- 
pót, Szoboszlay József, Szunyoghy Bertalan, 
Révész Pál N.-Kálló város főbírája, továbbá 
Nyírbátor és Máté-Szalka főbirái. Összehívá­
sára gr. Károlyi Tibor ur kéretett fel, ki azt 
megígérte és az érdekeltségi gyűlést azon re­
ményben fejezte be, kogy nemsokára mint 
részvénytársaság fognak találkozni, a mit a 
nagyszámú érdekeltségi gyűlés élénk éljenzés­
sel fogadott.

— Az ivóvíz vizsgálatának legegyszerűbb 
módja. Ha kiváncsiak vagyunk tudni, hogy váj­
jon ivó vizünk, melyet használunk, ment-e szer­
ves testrészek vegyitekétől, veszünk egy fél- 
litres tiszta üveget, melyet a megvizsgálandó 
vízzel bárom negyednyire megtöltünk s egy 
kávés-kanálnyi fehárczukor-port oldva fel ab­
ban, jól bedugaszoljuk az üveget, s két napon 
át meleg helyre helyezzük el. Ha 34—48 óra 
alatt a víz zavaros savószinü lenne, akkor hasz­
nálatra alkalmatlan, egészségtelen ; mig ellen­
ben ti-ztán maradása azt bizonyítja, hagy szer­
ves testek vegyitékétől ment, használati czél- 
nak megfelelő.

Rendkívüli közgyűlés.
Debreczen, decz. 10.

Főispán 9 óra után megnyitja agyülést; 
jegyző olvassa a tárgysorozatot, mely után kö­
vetkezett a tisztviselők s szolgák nyugdijiuté- 
zeti szabályzata tárgyában leérkezett miniszteri 
leirat felolvasása. A minisztérium kevés észrevé­
telezéssel az alapszabályokat jóváhagyja ; és 
azok életbeléptetése czéijából egy ellenőrző 
bizottság neveztetik ki, mely bizottságba a köz­
gyűlés öt tagot, a tisztviselői kar a maga ke­
beléből szintén öt tagot választ. A közgyűlés 
a választást azonnal megejtvén, a maga részé­
ről Dalmi Károlyt, Dr. Popper Alajost, Jám­
bor Fereuczet, Dr. Kola Jánost, és Beszter- 
czei Ferenczet választá. A bizottság többi öt 
tagja a tisztviselői kar által az e hó végén tar­
tandó rendkívüli bizottsági gyűlésnek bejelen­
tendő lészen.

A városi reáltanodának a minisztérium­
hoz beküldött évkönyve teljes rendben talál­
tatott.

A bor és hús fogyasztási adó és regale 
albérbeadásáról tett tanácsi előterjesztés a köz­
gyűlés által elfogadtatott.

A homok- és csapó-kertben kintlakókra 
vonatkozó felterjesztés tudomásul vétetik.

O vastatik a jogügyi bizottságnak a YTér- 
tessy Lajos által Kövesdy János ellen vizsgá­
lat indítás tárgyában beadott kérvénye feletti 
véleménye ; ebben kiemeltetik, hogy három te­
kintetben foglaltatik vád Kövesdi ellen. Az 
első, hogy városi bizottsági tag nem lehet, 
mert a várossal bérleti viszonyban van, jólle­
het hogy neje által, de a bérleti kezelést ő 
vezeti. A második az, hogy Kövesdi vagyonát 
uzsuráslcoőás utján szerelte. A. harmadik, hogy 
a városi tisztviselőket sértegette. Az elsőre 
újabb határozat azért nem hozható, mivel e 
tekintetben a bizottsági közgyűlés már meg­
előzőleg kimondotta, hogy panaszlott lehet bi­
zottsági tag. A mi pedig uzsoráskodását illeti, 
ezért sem a törvény, sem a törvényhatóság 
senkit vád alá nem helyezhet. Azt pedig, hogy 
a lisztviselőket sértegette, figyelembe nem ve­
hető, ott a kapitányi hivatal, a sérelmezettek 
vegyenek maguknak ott elégtételt. A jogügyi 
bizottság ezen véleménye a közgyűlés által el­
fogadtatott.

A gyámpénztár 1878. évi felülvizsgált 
számadásról szóló jelentés tudomásul vétetik.

Külső rőzsebiztosokul kandidálva lettek :

Nagy Mihály Vértessy Istvánnal, Huszár Sán­
dor Borbély Jánossal, Balogh István Bállá Mi­
hályival. Szavazásra kerülvén a sor Nagy 
Mihály és Vértessy István 33 szava 
zattal rőzsabiztosoknak megválasztattak.

A közigazgatási bizottság kilépendő tag­
jai helyeinek választás utján betöltésére határ­
időül az e hó végén tartandó rendkívüli köz 
gyűlés kitüzetik.

A közgyűlés d. e. 11 órakor véget ért.

— A debreczeni iparos ifjúság önképző 
és betegsegélyző egyletének helyiségében Dr. 
Schwarczer Viktor gazd. intézeti tanár ur 
a folyó hó 14-kén vasárnap délután 5 órakor 
előadási sorozatát megkezdendő Az első előa­
dás képezni fogja a bevezetést, melyben elő­
adó a „tüzelésről“ fog igen érdekes mutatvá­
nyokat a jelenlevőknek bemutatni. Felhivatnak 
az iparos ifjúság tagjai, az iparos osztály, s 
általában a t. közönség, hogy ezen népszerű 
előadásra a jelzett időben az egylet csapóut- 
czai helyiségében minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek. -

— Meghívás. A debreczeni függet­
lenségi párt folyó hó 14-én d. e. 10 
órakor a csizmadia társulat árulóhelyi­
ségében ülést tart, melyre a párt t. 
tagjai meghivatnak. Az elnökség.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni függetlenségi kör egykori 
elnöke néhai Patay litván arczképét élet­
nagyságban helybeli derék festő Kovács Ist­
ván által lefestette. Maga a kép, mely a meg­
boldogult derék hazafi egész alakját ábrázolja, 
kitünően sikerült; a függetlenségi kör a ké­
pet karácsony első napján a kör helyiségében 
ünnepélyességgel fogja leleplezni, mely alka­
lommal gróf Vay Dániel fog alkalmi beszédet 
mondani.

* Közgyűlések az egyháznál. A ref. egy­
ház nevelésügyi bizottsága e hó 11-én d. u. 3 
órakor elnökválasztás s egyéb folyó ügyek tár­
gyában gyűlést tart. — A gazdasági bizottság 
ülése ugyanez ügyekben e hó 12-én d. u. 3 
órakor lesz.

* Az irodalmi és miivászsti kör migala- 
kitása tárgyában, mint értesültünk, közelebb 
az illetők, kik azzal megbízva lettek, értekez­
letet szándékoznak tartani.

* Közlekedési akadály. A Budapestről 
tegnap éjjel fél 11 órakor Hatvanon keresztül 
Miskolcira elindított vonat, még eddig isme­
retlen akadály miatt ma reggel nem érkezett 
Miskolczra. Nagy az aggodalom, hogy a viz- 
áradások Hatvan tájékán valamely vasúti hidat 
megrongáltak volna, minek következtében a 
vonattal talán valami komolyabb baj történt.

* A mai közgyűlésnek jegyzőkönyve hol­
nap délelőtt 9 órakor fog hitelesittztni. Kap­
csolatban felemlítjük, hegy még e hó végén 
rendkívüli közgyűlés tartatik, melyen a jövő 
évi költségvetés jóváhagyás végett elő fog ter ­
jesztetni.

* Köszönetnyilvánítás Mindazok, kik sze­
retett nőmnek tegnap végbement temetésén meg­
jelenni, s ezáltal részvétüknek kifejézést adni 
szíveseit voltak, fogadják hálás köszönetemet. 
Sándor János.

* A debreczeni dohány főtözsdét ma dél­
előtt a pénzügyigazgatóság hivatalos helyisé­
gében végbement nyilvános árlejtésen, Löw 
Gyula, mint legelőnyösebb ajánlattevő —nyer­
te el.

* Az aszphalt. Óriási előkészületeket tet­
tek, a piaczot gyárrá alakították át; munkás­
had sürgött-forgott; kifogtak még az éjszakán 
is, fáklyafénnyel űzvén el a sötétséget. — De 
nemcsak az éjszakát nem vették semmibe, ha­
nem még a telet sem. A havat felolvasztották 
szalmatüzzel, csakhogy minélelőbb elkészüljön

a járda, a sima aszphalt, a hoszszu piaczut- 
czán ... El is készült, csakhogy nincs benne 
köszönet, épen mint a falusi ember uj csiz­
májában, mely elszakadt, mielőtt a komájának 
köszönhetett volna benne. A mi aszphaltunk 
is, ez a roppant pénzbe került járda itt-ott 
már bővelkedik olyan krix-krax vonalakkal, 
melyet köznyelven repedésnek hívnak. Hiába, 
semmi sem uj a nap alatt; az se n lesz uj ha 
tavasszal a járdának javítása, vagy egészen fel­
szedése válik szükségessé.

* A debreczeni nöegylet folyó hó 14-dik 
napján d. u. 2 órakor a városházánál közgyű­
lést fog tartani, melyre úgy a vidéki, mint a 
helybeli alapitó és részvényes tagokat ezennel 
meghívom. Gróf Bethlen Mikó Róza, 
elnök.

* A debreczeni cassinó, mely tagjai 
közzé a helyben lakó összes orvosokat számítja, 
egyetlen orvosi szaklapot sem járat.

* Ismét áldozatul esett egy ember a hi­
degnek. Ma reggel ugyanis a nagyerdőn ta­
láltak egy a munkás osztályhoz tartozó egyént 
teljesen megdermedt állapotban.

* Elhagyott gyermekek. Három gyerme­
ket szállítottak ma a kapitányi hivatalhoz, kik 
egy a városhoz közel levő tanyán egy kuny­
hóban tartózkodtak, élelem és ruházat nélkül. 
A hajléktalanokról a hatóság fog gondoskdni.

* Karácsonyi és újévi ajándékul melegen 
ajánljuk Palotásy János páratlan szépségű da­
lait, melyeknél emelkedetebb és minden Ízben 
magyarabb dalok nem láttak napvilágot. Pa­
lotásy dalainak kiadhatási költségeit az elhunyt 
költő megyéje viselé az ezekből befolyt Össz-g 
hátrahagyott, szerencsétlen családja részére for- 
ditattik. A dalok kiállítása fényes és méltó reá : 
hogy egyetlen magyarzenegyüjteinényből ne 
hiányozzék. Palotásy 30 válogatott dala meg­
jelent két füzetben, a szerző híven talált arcz- 
képével: oly zongorakisérettel ellátva, mely 
magában (ánekhang nélkül) is játszható. A 
dalok ára füzetenként 1 frt 20 kr: mindkét 
füzete 2 frt. A 30 dal : díszes, aranyozott vá- 
szonkötésbea 3 frt 50 kr. ez utóbbira azonban 
kéretnek a jókori megrendelések. Palotásy da­
lai kaphatók Riszner József zenetanárnál Jász­
berényben, ki azokat az árak előleges bekül­
dése mellett postadij-mentesen: különben pe­
dig utánvéttel küldi meg a m. t. megrende­
lések. —

* Talált ékszer. A f. hó 7 én a főisko­
lában tartott Gsokonai-ünnepély alkalmával 
egy értékes női arany ékszer találtatván, tu­
lajdonosa a. városházánál levő kapitányi hiva­
talnál átveheti.

* Elégett. Fuhrmmn Alojzia aradi la­
kosnőnek 17 éves tomp t e<zü fii tegnapelőtt, 
a mint az „Alf.“ Írja, a legszánandóbb módon 
összeégett. Anyja ugyanis reggel a piaczra 
menvén, egyedül hagyta a hü[ye fiút a lakás­
ban, melynek ajtajai rá zár a. Az asszony a 
piaczról csak 1 órakor kerülvén haza, fiát a 
vaskályha mellett összeégve találta, Az azon­
nal segélyül hivott orvos már csak a halál 
konstatálására szorítkozhatott, mert az égési 
sebek okvetlen halált hozók voltak. A szegény 
fiú melle, kezei, kivált a balkéz, csontig ösz- 
sze volt égve.

* Az időjárás A fővárosban tegnap rend­
kívül hideg állott be. Tegnap hajnalban a vá­
rosligetben 20 fok hideg volt, a városban 12 
—15 fok — Betkről írják, hogy ott tegnap 
reggel 7 órakor 20 R fok hideg volt. — Gyön­
gyösről azon hirt vesszük, hogy ott vasárnap 
este 9 órakor földrengés volt. A hullámzás 
északdél irányban, mintegy két másodperczig 
tartott; de kárt nem okozott. Déváról Írják, 
hogy ott decz, 5-én esti 5—6 óra között, élén k 
villámlással kísért menydörgés volt. A hó nagy 
része rohamosan elolvadt. Decz. 7-én újból 
fagyra változott az idő,

* Postarablás. Szegszárdról írják, hogy 
folyó hó 4-én a báttaszéki postakocsit Tarkó 
helységnél Báttaszék és Duna-Szekcső között 
5—6 óra tájban megtámadták, kirabolták s a 
postakocsist meggyilkolták. A tettesek mindez- 
ideig ismeretlenek.

* Szerencsétlenség a petróleummal. L.
S. beregszászi regale bérlő lakásán múlt hó 
27-én reggel 7 órakor a cselédek közt a pet­
róleummal való ügyetlen bánásmód miatt nagy 
szerencsétlenség történt, — Ugyanis két nő­
cseléd a házi lámpába gyertya mellett töltvén 
petróleumot ez raeggyuladt, s mind a két cse­
léd életveszélyesen összeégett. S ha véletlenül 
egy bérkocsis akker oda nem érkezik, talán a 
ház meggyuladt volna ; azonban ez utóbbi pok- 
róczokkai eloltotta a tüzet.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 
1879. deczember 10-től 17-ig következők: 42 
kr. Gyarmati Istvánnál varga-uteza 2238. sz. 
a., Nagy Mihálynál csapó-uteza 794. szám a. 
46 kr. Szentessy Istvánnál piacz 2-ik székben, 
Magyar Gábornál piacz 1-ső székben s végre 
Nagy Józsefnél piacz 4-ik székben. — Minden 
többi mészárszékekben pedig 44 kr.

* Életrevaló színigazgató. A pécsi szín­
ház életrevaló színigazgatója, Csóka Sáqdor 
arra a gondolatra jött, hogy a közönség ki­
osztott szinlapjai hátuljára előleges hirdetéseit 
nyomatja s az mkirül egy csomó olvasnivalót. 
Nemrég megkezdte Arany János Toldi szerel 
mének közlését és minden nvp 8—40 verssza 
kot közöl szlnlapján. Nehány hónap alatt a szín- 
lapok türelmes gyűjtője az egész nagy mü bir­
tokában lesz, de hogy ez eljárás nem sérti- 
e az írói tulajdonjogot, — az már más kér 
dés. —

* Az eltévedt koporsó. Egyik vasműn­
kön a napokban két koporsót tettek fel, mind 
a kettőben egy-egy hulla volt. Az egyik ko­
porsóban nyugodt» őrök álmát valami felső- 
vidéki birtokos. A mint ez a koporsó rendel­
tetési helyére ért, maga a püspök szentelte be 
s rábízták a tót szolgaszemélyzetre, hogy szál-i 
litsák a sírboltba. A babonás tótok előbb meg 
akarták nézni urokat s midőn kívánságukra a 
koporsót fölbontották, ebben egy nő feküdt .... 
A tévedés okozója a halottkém volt, ki a hul­
lákat becsomagolta.

* A czár remeg. Az ám aztán a boldog 
állapot, melybeu a minden oroszok czárja nya­
kig van. Soha és sehol nem érzi magát biz­
tonságban. De van Is rá oka. A téli palota 
mellett a földbe ásva, nagyobb mennyiségű 
dynamitot találtak s a czár környezetében 
most attól tartanak, fiogy a téli palota alá 
van aknázva.

* Borzasztó önmegcsonkitás. Marburgból 
Írják, hogy egy brunndorfí 67 éves birtokusnő 
a napokban kora reggel elküldte szolgálóját 
a templomba és ezen idő alatt, valószínűleg el- 
mezavarodás pillanatában, egy fejszével jobb 
kezét tőből levágta. A szerencsétlen a mar- 
burgi közkórházba szállíttatott. A mint a tu­
dósítás hozzáteszi, a szerencsétlen nő már több­
ször tört saját élete ellen. Egyszer a Drávába 
ugrott, másszor pedig villóoldatlal akarta ma­
gát megmérgezni.

* A tyuk is kikaparja. A napokban je­
lentkezett a nagyváradi kir. törvényszék előtt 
egy bizonyos Aranyi F.-né nevű b.-ujfalui il­
letőségű asszony, ki azt áilitá, miszerint ő volt 
az, ki a folyó ér nyarán Ráthy K. ügyvéd 
házát B.-Ujfaluban felgyujtá. A rejtélyes ügy­
ben ennek folytán megkezdődött a vizsgálat, 
mely valószínű, hogy nem is sejtett nyomokra 
vezet; mivel káros és hozzátartozói feljelentőt 
— vallomásuk szerint — nem ösmerték és soha 
nem is látták.

* Levágta a kedvese orrát. Huber An­
tal, 41 éves hernalsi mindenes, szerelmi vi­
szonyban élt Wirth Franeziska cselédközveti- 
tőnővel. Vasárnap este heves szóváltásba eredt 
a szerelmes pár, miközben Huber kedvesét 
érzékenyen sértegette és végül egy éles kony­
hakéssel annak orrát tőből lemetszette. A vé­
rengző mindenes elfogatott és átadatott a tör­
vényszéknek. A veszélyesen megsérült nőt pe­
dig kórházba szállították.

e „JÖVŐ.“ Ez lesz a czime azon uj poli­
tikai napilapnak, mely a jövő jan. hó 1-én Ko­
lozsvárt megindul. A lap a függetlenségi párt 
elveit vallja, és szerkesztője Hegedűs István 
kolozsvári egyetemi tanár lesz. Az uj lapra

szép feladat vár az erdélyi részek fővárosában 
hol a mamelukeág tudvalevőleg mindenkor vi 
rágjában volt, s a szabad szó és a függ-tl,,^ 
meggyőződés a ritkaságok közzé tartozott. 4, 
hogy ott most ellenzéki lap indulhat meg í 
dolgok jobbra fordultát mutatja, és azt, ho»v 
van ott ellenzéki közönség, óhajtjuk, hogy a 
„Jövőnek“ sikerüljön a közönséget maga köré 
csoportosítani, s ott állandóan meg is tartani 
Elég sajátságos, hogy Erdélyben, mely a füel 
getlen magyar államiság végső menedéke volt 
a függetlenségi pártnak jelenleg egy birlapj» 
sincs. E hiányon segíteni fog most az uj ifd 
és ebbeli működéséhez a legjobb szerencsét 
kívánjuk.

* A „Falu r0szszá“t Alkberg fordításá­
ban decz. 1-én adták elő Helsingforsban. 4 
dalok egy részét ott időző fiatal tndósank 
Szinnyei József fordította le, ki a főpróbán is 
jelen volt s arról atyjához intézett levelében 
nagy elismeréssel nyilatkozik.

— A képviselőház a hadmentesséai 
dijadóról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sának megszakításával, tegnap több köz- 
gazdasági kérdéssel foglalkozott. így ]e. 
tárgyalta a phyloxeráról s a német ke­
reskedelmi szerződésről szóló törvényja- 
vasiatokat. — Ezekután a borhamisítási 
kérdés jött napirendre. A miniszterelnök 
válaszolt Jókainak s Szalaynak e tárgy, 
ban tett interpelláczióira. Az erélyes in­
tézkedéseket ígérő választ a ház tudo­
másul vette.

LEGÚJABB.

— Cettinje, deez. 9. Az izgatottság 
Piává és Grusinjében mindinkább fokozó­
dik. Felfegyverezett albán csapapotoi 
minden nap érkeznek oda. A remény, 
hogy ezen helységeket békében lehessen 
okkupálni, teljesen elveszett. Mint hírlik, 
a liga követei Muktár pasa elébe meio 
tek őt a további előnyomulástól viszsza- 
tartani.

1879

Eg

Piaczi árak 1879. december 9-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

búza . . . 9.44-10.58 kr.
kétszeres . 7.82—8.46
rozs . . . 6.68-7.32
árpa . . , 3.26—3.58
zab . . . 2.94-3.26
tengeri . . 4.56—4 88
köles . . . 5.70—6.02
köleskása . 11.40 „

1 szák burgonya 1.80 kr. 100 kilo szalonna 
38, 41, 44 frt. — 100 kiló háj 48, 49, 52 
forint.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet
70

szünet.
Csütörtök, decz. 11-én 

adatik :

BŐREGÉR.
Operette 3 felvonásban.

TRAVERSZ jutalomjátéka.

Kezdete 7 órakor.

Ideig!, felelős szerkesztő : Grünvald József.

0
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DEBRECZENBEN.
Főpiacz, özvegy Báró Jozsincyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt iizletéban tatál­
ható legújabb divatu

ÉKSZEREIT,
u. m. brillant, gyémánt karpereczek, brosebok, függők, gyűrűk, me- 
daillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany- s ezüstből hosszú, kurta láuczokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 s 12 sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljesen ösz- 
szeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik.

(368.)

OLCSÓ

ünnepi ajándékok!
Dumas Sándor érdekesebb regényei

66 kötet 39 forint 60 krajezár helyett, most cenk 
19 forlet 60 krajezár.

Ugyanaz kötve, 23 félvászonkötésbe (vörös vá- 
azonhít aranyoiáaaál oaak 28 forint.

A gyűjtemény tartalma: gróf Monte-Christd 
12 kötet 3 frt 60 kr — Margit királyné 6 
kötet 1 frt 80 kr. — A mousoraani hölgy 8

kötet 2 frt 40 kr. — A negyvenötök, 8 kötet 
2 frt 40 kr — A három testőr 6 kötet 1 fo­
rint 80 kr. — Hasz év múlva. 8 kötet 2 frt 
40 kr. — Bragelonne gróf 18 kötet 5 forint 
40 kr. — Minden regény külön is kapható. 
Kimerítő könyvjdgyzékek kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Bitest, Dobrowsty és Frants
könyvkereskedése.

(372.)
IV. egyetem-o. 1. ss. a.

CZUKROT
finom és közép minőségben süvegben és 
koczka darabokban, valamint nagy dara­
bokban papír nélkül; kávét nyersen és 
pörkölve; rizskása, milly- és stearin 
gyertya, főzelék

TrrTJLisT-2-os -A-saait

a fogyasztók szives figyelmébe ajánlja.

Geréby Fülöp.
(354.)

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
it

bőrbajok
ÉTyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
náa egye dttli biztos gyógymódja sserint.

óe azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weis* Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti oeáazári és királyi katonai fokór- 
ház volt osetály orvosa, kiérdemelt illamvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-etcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a ki* kapun.

ÖZV. VERES LASZLONE,
néh. férje elhunyta folytán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel érteeiii a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Vau szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.
Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 

frt 80 krtól feljebb.
Női boton-függők a legdivatosabb 3 frt 50 

krtól feljebb.
Női hosszú függők aranyból 7 frtól feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedál grániturák 25 

frtól 100 írtig.
Karpereczekefekete zománczczal s gyöngy­

gyei 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 írtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 írtig.
Férfi pecsét-gyürük 7 frtól 20 írtig.
A legszebb arany medállánozok 10 írttól 

20 írtig.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig.

Férfi óralánezok 24 frtól 50 frtig.
Női hossza draláacz 24 frtól 50 frtig.
Arany női órák 24 frtól 50 frtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 frtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 frtig.
A legszebb gyümölcstartók és kotnpótinak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig.
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
Bs még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerez­

hetők és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elvállalom, 
ás a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elküldetnek 
éz óeska arányai, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel
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Rettenet] 
ábrázatja. Ni 
égen, mely eJ 
tott; a terme] 
járás mintha ] 
rékvágásából] 
lakókat, s ej 
ád arra, hód 
melyek bizoa 
kaaágok közi 
ben földrázkl 
ton a haland] 
felett, hanem] 
hogy a rémifl 
deczember ha 
lámlások figj 
sem uj a na! 
megszokottá 1 
tudja, hogy 1 
tóbb csapás, j 
megbüntetem!

Az alfél] 
naponkint sül 
nem a tűz -1 
félt az embei 
tqnkre tesz d 
kiolt számos j 
annyi reményi 
teljes küzdela 

Mily váű 
A nép mindéi 
a bajokon ; d 
azonnal, módJ 
hogy a komol 
jók. A mezőgj 
ták meg elősa 
gyűltek ősszel 
felett; ha ta 
avagy ujitásoa 
hány elmúlt éj 
nye működési 
nyomorban 
ügyeink, a föl 
ma a legszegj 

A magya 
nyesen — del 
keresményükn 
sei nem, alig I 
méltán kelteti 
4almát, s nj 
helyzetük jav] 

Vagy na 
nem sorolhal 
azon részét, 1 
nem örökölt | 
kezök muni 
napi kényéi 
tosulnak, ki 
hoz azon cs 
kön is javil 

Volt-e 
ménye, has; 
magukban 1 
ráit, tudták 
férfiait, bog 
közökkel $ 
csengőknek 
Ellenkezőle 
tesznek fén 
a mit a ni 
a maga jóv< 
a maga fel
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